
Занятие по ознакомлению с окружающим миром 

«Город. Игры во дворе» 

 

Задачи: 

-Продолжать знакомить детей с элементарными основами безопасности 

жизнедеятельности. 

-Обсудить с детьми возможные опасные ситуации, которые могут возникнуть 

при играх во дворе дома, катании на велосипеде в черте города. 

-Продолжать знакомить с необходимыми мерами предосторожности, с 

номером телефона «03» (научить вызывать скорую помощь). 

 

Ход занятия 

   Скажите, пожалуйста, дети, что вы больше всего любите делать? Петь, 

танцевать, играть? А где вам больше нравится играть – дома или на улице? 

Давайте поиграем в игру «Хорошо – плохо»: взрослый произносит фразу 

об играх, а ребёнок говорит, «хорошо» это или «плохо». 

-Много друзей. (хорошо) и т. д. 

-Много места для игры. 

-Можно кататься на карусели. 

-Можно играть в мяч. 

-Можно кататься на велосипеде. 

-Нельзя уходить со двора. 

-Если отпустить руки, то можешь упасть с карусели. 

-Можно случайно мячом разбить окно. 

-Если выехать на дорогу, можно столкнуться с машиной. 

 

   А что нужно делать, чтобы не случалось «плохо»? (соблюдать правила). 

Внимательно рассмотрите картинки: 

-Что изображено на картинках? (Дети играют, скачут, бегают, догоняют и 

т.д.). Далее взрослый описывает игру, а ребёнок говорит , как она называется и 

показывает картинку.  

1.Двое крутят скакалку, а остальные прыгают. (Скакалочки) 

 



2.Двое бросают мяч, а остальные стараются увернуться от него, чтобы его не 

выбили из игры. (Вышибалы) 

3.Все разбегаются, а один догоняет. (Догонялки. Салки, Горелки) 

            
 

4.На асфальте нарисованы квадраты с цифрами, и дети прыгают из квадрата в 

квадрат на одной и на двух ногах. (Классики) 

 

 
 

5.Двое стоят в воротах, а остальные бегают за мячом, пытаясь ногой забить в 

ворота гол. (Футбол) 

6.Все прячутся, а один ищет. (Прятки) 

    
   



 В любой игре важно соблюдать правила безопасности. А вы их помните? 

Расскажите об известных вам правилах безопасности. 

(Прятки – нельзя прятаться в подвалах, колодцах, под машинами, в 

трансформаторных будках и т.д. Догонялки – нельзя бегать по дороге. 

Скакалка – нельзя прыгать на дороге, нельзя стоять возле крутящейся 

скакалки. Вышибалы – нельзя играть на дороге. Качели – нельзя просовывать 

ноги между сиденьем и землёй, нельзя подходить близко к раскачивающимся 

качелям, отпускать руки во время раскачивания и т.д.) 

   Вы не засиделись? Давайте-ка немного разомнёмся. 

Физкультминутка: 

Вышли мы во двор играть    (ходьба) 

И запрыгали как мяч,              (прыжки) 

Поиграли в догонялки,           (бег) 

Стали прыгать со скакалкой. (прыжки) 

На качелях покачались          (наклоны вперёд-назад) 

И на скейте покатались,          (наклоны в стороны) 

Веселились день-деньской,  (хлопки в ладони) 

А потом пошли домой.             (ходьба) 

 

Но всё-таки, бывают такие ситуации, когда в игре может произойти 

несчастный случай. А как вы понимаете, дети, что такое «несчастный случай»? 

(обсудите с детьми). 

   Что нужно делать в такой ситуации в присутствии взрослых? (позвать 

взрослых на помощь). 

   А что делать, если взрослых рядом нет? 

-Надо позвонить самому или попросить других вызвать «Скорую помощь». 

-По какому номеру надо звонить? («03»). 

-Что необходимо сказать диспетчеру? (назвать имя и фамилию, адрес и 

сказать, что произошло). 

   А теперь, пожалуйста, разыграйте ситуацию «несчастного случая» с куклой 

или любой другой игрушкой. Пусть ребёнок по игрушечному телефону вызовет 

«Скорую» и сообщит всё, как надо. Если что-то не получается, повторите 

ситуацию ещё раз. 

   Молодцы! Вы справились! Посмотрите, кто к вам приехал – уж он-то 

выручит в любой ситуации. 



 
На прощание хочется вам сказать: если ребята будут выполнять все правила 

безопасности, то игры во дворе будут интересными и весёлыми, а родители и 

воспитатели будут спокойны за своих детей. Здоровья всем и хорошего 

настроения! До свидания.                                             Нина Валентиновна. 

 


